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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svincnik, radirko, Sestilo, trikotnika in racunalo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.
Priloga s konstantami in enacbami ter magnetilnimi krivuljami je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo $ifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpisite
tudi na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuije 8 nalog s kratkimi odgovori in 3 strukturirane naloge. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 40. Za
posamezno nhalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate z zbirko konstant in enaéb v
prilogi.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinc':nivkom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor, slike in
diagrame pa risite prostoro&no s svinnikom. Pisite ¢itljivo. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapiSite na novo.
Neditljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se
pri ocenjevanju ne upoStevajo.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 2 prazni.
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V sivo polje ne pisite.
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Konstante in enacbe
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Trifazni sistemi
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Izmeni€na elektriéna vezja
w=2nf

Tf =1

u= U\/Esin(a)t+au)
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Prehodni pojavi
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V sivo polje ne pisite.
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;*% 1. lzradunajte gostoto toka v vodniku s presekom 4 =15 mm?, &ejetok I =15A.

2 i
- (2 tocki)
{ =
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2. Pralni stroj je pri enem pranju porabil W =1,53 kWh elektri€ne energije.
Izrazite porabljeno energijo v dzulih.
(2 tocki)
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3.

4.

LR ]
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V izoliranem sistemu imamo tri telesa. Na prvem je naboj O, =20 C, na drugem Q, =5 C, tretje
telo pa je elektri€no nevtralno. Po stiku teh treh teles je na prvem naboj Q; =10 C, na drugem pa
0,=2C.

IzraCunajte naboj Q'3 na prvotno elektricno nevtralnem telesu.

(2 tocki)

Pritoku 7 =0,6 mA je na porabniku napetost U =12 V.
Kolik&na je elektricna prevodnost G porabnika?

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.
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_f‘;’: 5. Realni napetostni vir ima napetost odprtih sponk U, =3 V. Ko priklju¢imo porabnik z upornostjo
= R =100 Q, tece skozenj tok 7 = 25 mA .
2
2 1
©
o
S
= R
= " Ul |z
+

IzraCunajte notranjo upornost R, vira.

(2 tocki)

6. Realna tuljava z induktivnostjo L =10 mH ima pri frekvenci 1 kHz kvaliteto 0 =10.

IzraCunajte izgubni kot & .

(2 tocki)
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7.
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Dan je ¢asovni diagram periodi¢ne napetosti.

u [V]a

24—

16

20 40 60 ¢ [ms]

Dolocite periodo periodi¢ne napetosti.

IzraCunaijte efektivno vrednost napetosti.

(2 tocki)

Kondenzator s kapacitivhostjo C =2 pF priklju¢imo prek upora na vir enosmerne napetosti.
Prehodni pojav se prakti¢no kon¢a v ¢asu t =5 ms.

IzraCunajte upornost upora R, prek katerega se je polnil kondenzator.
(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.
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OBRNITE LIST.
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9. Dano je vezje s podatki: R, =5 KkQ in R, = R; =10 kQ. Vezje je prikljuceno na napetost
U=12V.

9.1. lIzraCunajte tok I v vezju.

9.2. IzraCunajte napetost U, .

=

(2 tocki)

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.
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_-“;’: 9.3. lzraCunajte potencial ¥ v tocki C.
N
2 B
= (2 tocki)
2
©
o
o
=
(72}
>
9.4. Med sponkama C in D naredimo kratek stik. Izracunajte kratkosticni tok 7, .
R
I 1 Ao C
(2 tocki)
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10. Vir harmoni¢ne napetosti () = 50sin(100n24¢ +q, ) V ima v trenutku ¢ = 2 ms napetost
u(t)=45V .

M1 4 1 7 7 1 1 1 1 2

10.1. IzraCunajte zacetni fazni kot ¢, .

(2 tocki)

10.2. ZapiSite kazalec napetosti U .

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.
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10.3. Na vir napetosti priklju¢imo tuljavo z reaktanco X, =10 Q. ZapiSite kazalec toka I .

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

10.4. lzraCunajte maksimalno vrednost toka I, zaCetni fazni kot toka ¢; in zapiSite izraz za
trenutno vrednost toka i(z) .

(2 tocki)
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11. Dano je vezje s podatki: B, =20Q, R, =5Q, C=10 puF in U =10 V. Stikalo S je sklenjeno.

M1 4 1 7 7 1 1 1 1 4

Ut — c—— R,

11.1. lzraCunajte napetost U, na kondenzatorju pred razklenitvijo stikala S.

(2 tocki)

11.2. Stikalo razklenemo. IzraCunajte napetost U, na kondenzatorju po kon¢anem prehodnem
pojavu.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.
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11.3. Skicirajte asovni potek napetosti na kondenzatorju u. (¢) med prehodnim pojavom.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

11.4. ZapiSite enacbo za €asovni potek napetosti Up, (z) nauporu R, med prehodnim pojavom.

(2 tocki)
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V sivo polje ne pisite.



